

# SZENTES ÉS VIDÉKE

## VEGYES TARTALMU LAP

● Egyes lappeldányok kizárólag Schönfeld A. könyv- és papirkereskedésében kaphatók. ●

Megjelen vasárnap és csütörtökön reggel.  
Előfizetési ár:  
negyedévre 1 forint 25 kr., félévre 2 forint 50 kr.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
I. t. 306. sz., Sonnenfeld Sámuel úr házában,  
hová a kéziratok címzendők.

Hirdetéseket és nyilttéri közleményeket  
a kiadóhivatal  
mérsékelt árjegyzék szerint számít fel.

### Szabad a gazdálkodás.

Elvégeztetett!

Amit előre láttunk, bekövetkezett! Talán be fog következni még néhányszor!

A szabad gazdálkodás ellenőrt, Tasnády Antal dr. polgármestert újból felfüggesztette Sima Ferenc a hivatalától és — Szentes város vagyonkezelésében újból — szabad a vásár.

Burián Lajost, vagy talán más valakit, de mindenesetre a Sima engedelmis szolgáját újból be fogják ültetni a helyettes polgármesterségbe néhány hétre és az alatt az idő alatt történhetnek, ismétlődhetnek újból a következők:

Feloldhatnak valakit ismét a készfizető kezezség kötelezettsége alól, a nélkül, hogy az, akiért az illető kezezséget vállalt, kötelezettségének eleget tett volna; mint ahogy Tasnády első felfüggesztése után nyomban cselekedték a Moskovicz Oszkárért a sörfogyasztási adó tekintetében kezezséget vállalt Pollacsek Jakabbal.

A leendő helyettes polgármester pedig, egészen világos és kétségsbevonhatlan célzattal ismét elárasszhatja a Sima Ferenc nyomdáját városi nyomtatványokkal, rendelhet nála olyikból 3—4 esztendőre valót is, mint ahogy megcselekedhette és —

ha van még rezervában, kinyomathat még valami olyan szabályrendeletet, amely felsőbb helyen még szentesítést sem nyert, amely tehát még nem is jogerős.

És az esetleg néhány heti interregnum alatt ilymódon a Sima ténis nyomdája ismét bemutathat a városnál kifizetésre vagy 600 ft értékű számlát, mint ahogy Tasnády első felfüggesztése alatt cselekedte.

Mert oda süllyedt alá nálunk a polgármesteri szék tekintélye, hogy a benne ülöt a szerint mérlegeli a többség, ahogy a kormányzásának egyesek anyagi előnyét vagy kárát látják.

Es soha emberek a közjó hazug cégére alatt makacsabbul, göröcsösebben nem ragaszkodtak a hatalom húsos fazekához, melybe a nép adófillérei szolgáltatják a tápanyagot; soha vízszópó nádalyok erősebben, szívósabban nem csimpalykóztak egy beteg organizmusba, mint azt a Sima had cselekszi.

Persze, mint a polgármester első felfüggesztésekor, ezúttal is felharsan a diadalkiáltás:

„Vége! Egyszer-mindenkorra leszámoltunk vele! Nem ül többé vissza a polgármesteri székbe soha, soha! Eslészen újból minden, mint volt régen. Osztoztatjuk ajándékba a város vagyono-

nát, jövedelmeit. Meg is osztozunk magunk közt szépen a kiküldetési napdíjakon. Mert ha fejetlen gazdálkodásunk felrugtatja is a községi pótdadót 90—96 százalékra: nem azért vagyunk a tyáie városnak, hogy legalább magunknak más úton kártalanítást ne szerezzünk azért, hogy a mi pótdadónk is emelkedik.

És mi leszünk újból a város urai, mert itt rajtunk kívül más úr nem lehet!

Szép diadalkiáltás ez nagyon és nem esz gondolkozás módra vall fölöttébb. Csak az a siralmas benne, hogy nem egyéb önáltatásnál és a vak tömeget vezető demagóg vezérek maguk hiszik legkevésbé, hogy most már véglegesen leszámoltak volna Tasnády Antal dr.-ral.

Mert akárhogyan bolondítják is a népet, akármivel igyekeznek is hadukat a küzedelemben való tovább kitarásra ösztökélni és feltüzeln: ők maguk jól ismerik a fegyelmi törvényt és jól tudják: hogy abban olyan paragrafus nincsen, amelynek alapján, az általuk Tasnády ellen erőszakosan felhozott vádak fgyeembevételével, hivatalvesztésre lehessen a nevezettet bármely fegyelmi hatóságának is, akár itt lent, akár fent itélni.

Ha ez lehetséges volna, úgy ebben nem a törvény rendelkezéseinek szí-

### TÁRGA.

#### Hulló csillag.

Irta: Siriusz

... Ne, ne hagyjatok magamra! Jöjjetek ide körém, kik a barátság tiszta érzelmét viseltek szívetekben, hiszen úgy féltelek benneteket is! ...

Ha titeket is elveszítetek, egyedül maradok, mint pusztán a magányos fa, hogy sorsom vihara annál jobban bánthasson, tépdessen.

Barátság, szerelem!

Amaz még él, emez már meghalt. Amaz éltetitek még ti, igaz barátok, emez, ez a szép virág letört, lehervadt, — fonnyadt szirmait szétszórta a kóbor szél. Amaz az enyhítő balszam arra a sajtó, égő sebre, mit emennek múlása okozott; amaz engesztel, békit némileg a sorssal; emez, mint fénylő meteor letűnve, csak fájdalmat, bánatot, borút hoz lelkemre: soha még nem szűnő, mondhatlan fájdalmat. ...

És én égő szemmel, melynek nem nyujt enyhet a könnyek kiapadt forrása, siratom

viragom hervadását, csillagom hullását! Letűnt boldogságom siratom ... siratom. ...

Jöjjetek ide körém mindannyian, ti édes jó barátok.

Töltsetek bort, tüzes, gyöngyöző bort a pohárba, s igyatok ... igyunk. ...!

Hadd csengjen a pohár, hadd legyen az búcsúöngés, melyel utolsó reményemet sirba fektetjük. Az emlékezetet pedig tűzük oda hantjára, jelző virágnak. ...

Daloljatok ... daloljátok azt a nótát: „Volt neken egy szép szeretőm, kőkényszemű barna kis lány. ... Csöndesen, lágyan, hadd sirja ki magát a lelkem rajta. Hadd siratom el bánatomat!

De nem! Ne hagyjatok emlékezni, hiszen az emlékezés úgy faj. ...

— — — Mint mikor hasadó hajnalon a harmat-csöptől illatos rózsabimbó a játszi napsugár esőkjára kipattan s a lenge szellő szárnyára kapja megnyílt kelye feltörő illatos lehtë: édes imádságos angyalom ragyogó szépsége teljes pompájában, ifjúi üdeségével, lángoló hevével, mint egy fakadó rózsabimbó tűnt elém, — a szíve mélyéből feltörő első szerelem, — az akkor kegyes sorstól —

nekem jutott előlegül a túlvilági boldogságból. ...

Szeretett, az első szerelmennek azzal a forró, igaz lángjával, melyet a jóságos isten egyedül csak neki adott, — s én, ha hókárja nyakam köré fonódott, ha biborpiros ajka ajkamra tapadt, s szívét szivemen éreztem lázasan dobogni: azt hívéim, álom, édes — kéjes, boldogító álom az élet, melyből, óh! bár ne lenne ébredés soha! Bár lehetne ilyen túlaradó örömben, gyönyörben, melynél üdvösebbes a paradicsomban sem lehet, — végig álmodnom az életet!

Oh! hogy nekem ezt az édent, ezt az elvesztett mennyországot kell siratom!

Nem becsültem meg eléggé a kincset, mivel az istenek kegyes órajukban megajándékoztak: el kellett hát veszítenem. ...

... Töltsetek, fiúk, habzó, gyöngyöző, bort a pohárba! Igynék elvesztett mennyországom emlékéért! Űrtsük a pohárt körömpróbaig; ha talán ebben lesz a keresett felledés!

— — — Kevés volt egy mennyország! Nem elégedtem meg egy olyan kincscsel, aminő másnak egy sines. Megláttam Helént

gorú szem előtt tartását és alkalmazását kellene látnunk, hanem azt, hogy a hatalom a személyes gyűlölet áldozatul dobjá oda ezt a polgármestert, körül maga e hatalom mondta ki, mert ki kelle mondania, hogy törvénytelen lett tisztére megválasztva. Hogy odadobja őt talán opportunításból ily áldozatul, odadobja azért, mert be akarja tömni a demagógia száját, melyet előbb-utóbb telhetetlen molochnak fog megismerni.

Nos, mi ilyent nem tételezünk fel, ilyen abszurd gondolkozásmódot nem merünk feltételezni sem a főispánnál, sem a belügyi kormánynál.

Azt látjuk, hogy a »Szentesi Lap« Tallián Béla főispánnak -- ahogy egy szegedi lap nevezte: az új seprűnek -- tömjénez, hogy a dicsimnuszokban már-már a legmagasabb skáláig fokozódott a hangja. De ugyan-azt megcseszelekedte az a becsületes újság Zsilinszkyvel is. Nem volt annál különb, derekabb, hivatottabb, pártatlanabb főispán a világon... eleinte, amig »új seprű« volt.

De hát csak addig tartott, amig a demagógia azt hitte, hogy az új főispán mindég és mindenben a kedvére fog csekedni.

Ahogy az ellenkezőről meggyőződött: azt a perctől kitelt nála az új seprű becse, attól fogva csak marta és beszennyezni igyekezett azt féktelen dühe tajtékával.

Ezt mi látjuk és tudjuk.

A közönség pedig látja és tudja, hogy mi nem hizelegtünk sem eleinte sem utólag Zsilinszkynek, nem Tallián Bélának sem. Nem áradtunk túl senki mellett az émélygős dicsőítésben s ezt nem is tehetjük soha, mert az alkalmi tányérnyalás épp oly kevéssé kenyerünk, mint az indokolatlan elítélés vagy bárki megmarása.

Hát eléveztetett! Szentes város közkormányzatában egy időre ismét beütoött a szabad gazdalkodás rendszere. Meddig tart: nem tudjuk. De hisszük: nem tart sokáig.

a másik drága angyalt, aki azért szállt le a földre, hogy az én kincsennek méltó párja legyen. Megláttam őt s őt is magaménak akartam. . .

Megesküdtem, hogy az enyém lesz!

Szenvedélytől elvakítva, elragadtatva, megtagadtam első forró szerelmemet, s azzal az ajakkal, melyen még a Klarisse csókja égett, melyen még éreztem csókja mézét: azzal az ajakkal hazudtam a másiknak, hogy egyedül őt imádom, érte lángol lelkem, érte dobban szívem. . .

S Helén hitt nekem! Önfeledten dobta magát karjaimba, s mikor karjaim az új kincset szorították szivemre, — mikor ajkunok a tiltott csók elesattant, tekintetem az ő mély-séges tekintébe merült, s mikor szemecinek tiszta, igaz szerelemtől fényes tüzeben megláttam magamat: összerendeztem, mint a tetten kapott tolvaj; megremegtem önma-gamtól.

Mikor megcsaltam Helént, ezt a tiszta, nemes lényt, akkor sugta fülembe a későn feltámadt lelkiismeret, hogy megcsaltam amazt is. . .

És a perctől, hogy teljesen meggyő-

S hogy az új főispán csakugyan megismerje idején az embereit, majd lesz rá gondunk, hogy a szabad gazdalkodás néhány notórius tényéig vizsgálat és pártatlan ítélet tárgyává tesse.

Mi nem rejtegetjük majd el a bizonyítékainkat egy esetleges sajtó-per idejére. Előállunk velük akármely vizsgálat során.

S ha majd ez ügyekben ítélnék: meglássuk, hova lyukadnak ki a dicsimnuszok.

#### Vizsgálat a kisajátítási ügyben.

A f. hó 23-án, délután 2 órakor megtartott a főispán elnökele alatt a vizsgálat a szentes-vásárhelyi vasút kisajátítási munkálatai, illetőleg a »Szentesi Lap«-nak, ezzel kapcsolatban, Csató Zsigmond dr. alispán el-lemelt vádjai ügyében.

A vizsgálaton jelen voltak: Tallián Béla főispán mint elnök, Novák József, Fekete Márton, Bányai József, Filó Lajos dr., Temesváry Antal és Sima Ferenc megyebizottsági tagok, mint a közig. bizottság által e célra küldöttek.

Bár nem lehet hivatalos titok-nak minősíteni e vizsgálat eddigi eredményét, mert voltaképen eredményről szó sincsen: tartózkodunk a hozott megállapodás közlésétől, nohogy úgy látszassék, mintha mi bármilyen tekintetben is megelőzni akarnók az ügy további fejleményeit.

Amennyiben azonban az agentisz teletreméltó (?) »Szentesi Lap« hosszas fejtegetésébe bocsátkozott a vizsgálat lefolyásának, amennyiben abból hamis következtetéseket is vont le ősi virtusához képest s végül még hozzátette a fölöttébb jelentős, (?) nyilván a nagy közönség meg-tévesztésére szánt megjegyzést is, hogy a mit e z ügyben korábban írt, azt az utolsó betűig fentartja, sőt, ha meg nem írta volna már korábban, úgy most kellene — a vizsgálat után — a vádjait megírnia: ez okból kötelességünk a következő megjegyzésekkel kísérni a becsületes emberek újságának észrevételeit és következtetéseit.

zódtem arról, hogy Helén csak oly rajongó szeretettel, bizalommal viseltetik irántam, mint Klarisse: a mardosó önvád, a lelkiismeret kínzó gyötrelmei nem engedtek egy pernyit megnyugvást, egy pernyit pihenőt.

Sem Hellénnek, sem Klarissenak nem mertem többé a szemébe nézni. — Helén csókja égette, mert azzal pecsételtem meg Klarisse megcsalását. — Klarisse csókja megremegtetett, megdermeszté ajkamat, mert hiszen amannak csókját esköltötte onnan!

Kevés volt egy mennyország, többet akartam — és elvesztém lelkem nyugalmát is, Szerettem mind a kettőt. Akkor nem is tudtam, melyiket jobban? melyiket forróbban! Azt mondják, a szív csak egyet szerethet; én lelkem legmélyéből szerettem mind a kettőt. . .

Töltsetek még egy pohárral, ez lesz az utolsó. Ugyis a végén vagyok már. Ígyunk a letűnt perek üdvéért. . .

. . . Sohasem tudok szabadulni ettől a képtől. Három hétig nem voltam nála. — Mikor megláttam újra Klarisset, árnyéka volt önmagának. Arcáról letűntek a rózsák, szeme csodás, szinte túlvilági tüzeben égett. Keble

Az újság első észrevétele az: vajon mi az oka, hogy az alispán nem maga kérte maga ellen a vizsgálá-tot s miért kelle ebben a kezdeményezést a főispánnak megragadnia? Persze, a pizskolódás rendszeréhez képest, az újság ebben az alispán büntudatát látja, mely retteg a világo sságtól.

Hát megnyugtatójuk és felvilágosítjuk a becsületes emberek újságát, hogy a főispán azt sem tudta, vádolják-e ők az alispánt, vagy nem? Még pedig azon egyszerű okból, mert az újságuk azt a bizonyos diszpéldányát Szentesre érkeztéig nem olvasta. Itt is maga az alispán volt az, akinek az újságot átadta, figyelmét a pizskos vádakra felhívta és a vizsgálatnak azonnal való megtartását kérte.

Ne féltsek hát az alispánt attól, hogy büntudatának sulya alatt elkerülni szeretné a »Szentesi Lap«-ból kiáradó (?) világo sságot.

Az újság következtetése pedig az, hogy — ha eddig meg nem írta volna, a vizsgálat eddigi adatai alapján kellene megírnia az alispánt vádló cikkét.

A vizsgálat eddigi eredményét, vagy inkább eredménytelenségét — mint már fent megjegyeztük — ezúttal nem szándékozunk a közönség elé tárni. Ennek akkor lesz ideje, ha az ügy befejeztetett.

Tehát nem a vizsgálatot fogjuk elárulni, hanem Sima ténisznek a vizsgálat során tett egy önkéntelen nyilatkozatát.

Szólt pedig ez a nyilatkozat akképen, hogy ő maga is kezdé belátni, miszerint az egész dologban semmi sincs.

Ami annyit jelent magyarul: kezdi belátni, hogy a lapjában felhozott vádak valótlanak.

Ezt az önkéntelen nyilatkozatot Sima ténisz az összes jelenvolt biz. tagok előtt tette. S mi a közönséget arra kérjük, vessesse össze a főszerkesztő e nyilatkozatát a lapja végkövetkeztetésével és itéljen: a két állítás közül melyik hát az igaz? és az újság hazudik-e vagy a főszerkesztője?

De van még egy észrevételünk.

gyorsan pihedett, keze forró volt, ahogy megérintettem.

Nem szólt egy szót se. Csak rám nézett nagy, őz-barna szemével. De, óh! ebben a tekintetben ki volt fejezve minden, . . . minden. . .

— Helén elmondott mindent, szótól végre szeliden, esőndesen.

És én megsemmisültem, mint akit a villám sújt le, kezemet megszakadni akaró szivemre szorítva, vétkem terhének sulya alatt rogytam lábai elé.

— Klarisse! Klarisse! bocsáss meg! Örült voltam, egyedül csak téged szeretlek. . .

Nyugodtan, kimérten felelt:

— Menj, mondd el ezt Helénnek. Még ha el tudnám is hinni, akkor sem tudnék többé hozzád a régi lenni. Helén alakja közénk áll örökre!

S Klarisse, az én mennyországom, könnyelt szemekkel elhagyott, örökre el. . .

Ekkor éreztem át, ekkor tudtam meg, hogy őt szerettem jobban, hogy csak ez a szerelem volt igaz, mély, kiolthatatlan, melyet ő iránta éreztem.

A becsületes emberek újságának szerkesztője felszólítatván, hogy — a vád bizonyítékait, akár mint magánember is becsássa a vizsgáló bizottság rendelkezésére — ez elől azzal tért ki, hogy ő sajtóperrel van fenyegetve, tehát akkorra kell megtartania a bizonyítékait.

Nagyon szép kibúvó ez az együgyűek bolondítására.

Okos ember azonban már tisztában van az első tekintetre, hogy a becsületes szerkesztőségnek nincsen sem miféle bizonyítéka, tehát nem is adhatta azokat elől.

Mert nagyon bolond szerkesztőség volna az, amelynek mód és alkalom lesz adva arra, hogy egy költséges sajtóper kikerüljön, alkalom lesz neki adva úgy, ahogy a jelen esetben adatott, hogy a saját fő szerkesztője is bent van a vizsgáló bizottságban, — és akkor azt mondja: nem adok bizonyítékot ahoz, hogy az általam vádolt alispán fejelemileg itéltesseék el, tehát elütettség egy nekem sok költséget okozó sajtóper től, hanem fenntartom bizonyítékaimat arra a sajtóperre, mely nekem 200—300 frt költséget okoz.

Aki ennek a nyakatekert okoskodásnak az abszurdumát belátja, az már most tisztában lehet a vizsgálat, de a sajtóper eredményével is.

## Városi közgyűlés.

Novemb. 24—25.

Dac, erőszak akaszt meg mintegy 3 éve minden békés fejlődést Szentesen s az egyéni érdekek harcában rég alámerült már a közjó iránt való érzék az ezt megóvni hivatottak legtoábbjénél.

„Csak azért is!” ez az általános jelszó, mely mellett a nemtelen gyanu, hazug vád hozzáférközik közéletünk legtisztább jellemeihez. És e jelszó mellett foly egy kétségbeesett küzdelem egyfelől azok részéről, akik a város adminisztrációjában a múltból elharapozott közigazgatási bűnököt és az e mellett folyt zsebrák gazdálkodástól meg akarják

Meggyűlöltem Helént, mint egy démont ki útamba állt, elszedített, örvénybe esalt a boldogság virágos ösvényéről; meggyűlöltem, mint aki által elvesztettem mindenemet. . . .

De most, ha néha-néha látom őt, a szenvedő Helént, ha látom hervatag arcán a csalódott szerelem sápassztó fájdalmit, most tudom csak, hogy vesztésem kétszeres. . . .

Nincs ahoz fogható: egy menyországot veszteti el. En kettőt játszottam el magamtól. . . .

Másnak egy édes anygala van s a gyönyör, boldogság ragyogva derül rá.

Nekem volt kettő, és még sem tudtam boldog lenni, üdvömet megbeesülni. A sajtó, összetört szívet nem kárpótolja semmi. — Egyre fülemben cseng, s mint atok nehezedik reám a Klarisse nőtája:

„Vérd meg isten azt a legényt

Ki nem szeret szíve szerint

Aki engem úgy megrontott

Úgy eldobott, mint egy rongyot!”

. . . . És gyógyíthatatlan fájdalommal, el nem muló bánattal, menyországom lefutott két csillagát, elhervadt két virágzálamat siratom . . . siratom. . . !

tisztítani szülővárosukat, megszabadítani az adófizető polgárokat, másfelől pedig azok részéről, akik — e zsebrák-gazdálkodás részesei s mint ilyenek szivós makacsággal ragaszkodnak a nekik eddig oly szépen jövedelmezett hatalomhoz.

Egy sajtószérű, mondhatni példátlanul álló harc ez, nem csupan Szentes, de azt hisszük, az ország összes városainak történetében.

Nincs belőle haszna senkinek, nem járul belőle dicsőség senkire. Vesztes benne — az esélyek forgandóságaihoz képest minduntalan szerepet váltó győző és legyőzött; — mert mindannyiúnk, az összes adófizetők zsebére megy ez a harc, mely erkölcsileg városunk jó hírnevét, anyagilag minden polgárt érzékenyen sujt.

Ma felfüggesztik a polgármestert és a népbolondító fanatikus tábora szinte örjöngő lelkesedésre gyulad, hirdetvén, hogy: no most végeztünk vele, soha többé nem ül vissza az elnöki székre.

A fanatizmus olyan erős, hogy ezt szent meggyőződéséknél hiszi és hirdeti.

De hát törvények és nem gyűlölködő ellenszenv kormányozzák az országot. E törvényeket tiszteletben tartani még a kormányoknak is kötelessége s mert a polgármester felfüggesztésére törvényes ok nincsen; mert ügye elbírálásánál nem a népbolondító örjöngő lelkesedése, hanem a szigorú törvényesség kell, hogy döntson: a polgármestert végre is újra vissza kell — hivatalosan — helyezni a tisztebe és ekkor viszontag bizonylat azok gerjednek diadalérzetre, akik a város javát — minden önös cél nélkül — akarván, azt egy becsületes, megvesztegethetlen polgármester alatt látják leginkább biztosítva.

A diadalérzetnek e szeszélyes ide-oda hullamazása közben pedig valójában egyik félnek sincs miért örülni. Mert a veszteség is diadal arát mindkét részről az adózó polgárok fizetik meg: a népbolondító és fanatikus haduk diadala idején azzal, hogy két polgármestert fizetnek; az önzetlenek diadala esetén azzal, hogy a népbolondító és vak tábork — merő dacból — minden üdvös munkát megakasztanak, minden közérdekű kérdés megoldását lehetetlenítik a nekik nem tetsző, mert zsebrák gazdálkodásuk útjába álló polgármester alatt.

A most lefolyt városi közgyűlést is ilyen átkos harc nyitotta meg.

A polgármester — bizonyára nem önzésből, sem félelemből, mert hiszen nem tért ki előle, hanem maga kereste — vizsgálatot kért önmaga ellen a vármegye alispánjától a Sima Ferenc és 57 tarsa által ellene, a városi közgyűléshez intézett panasz tárgyában.

Ha ezt a vizsgálatot a közgyűlés rendeli el, akkor is az alispán teljesíti azt törvény szerint. A polgármester hát nem a vizsgálatot, de az oktalanság felfüggesztést akarta elkerülni, mely nem neki, de a városnak van nagy anyagi kárára.

Sima Ferencben azonban — aki, mint idegenből ide szakadt, nem érezhet velünk, akinek a szentesi polgárok anyagi érdeke, a város jó hírve: hitvány rongy — előbbre teszi az ő személyes bosszúját és gyűlöletét mindenknek s ő viszont nem azal törődik: lesz-e maradandósága az ő bosszúművének vagy nem, hanem: csak fel legyen függesztve hivatalától az a polgármester, aki

a s z a b a d - g a z d á l k o d á s g á t l ó a k a d á l y a a v á r o s n á l .

Közvetlen a közgyűlés összehívása után újabb indítványt ad hat be a közgyűléshez, hogy most már csak azért is függeszék fel T a s n á d y Antal drt. a hivatalától, mert nem hívta össze a közgyűlést arra a napra, amelyre ő és társai kívánták.

A bosszú, a z a d ó f i z e t ő k s z á n d é k o s m e g k á r o s í t á s á n a k e v i l á g o s c é l z a t á v a l n y i l t m e g a f . h ó 24 - i k i v á r o s i k ö z g y ű l é s h e z , m e l y n e k l e f o l y á s á r ó l a k ö v e t k e z ő k b e n r e f e r á l n u k .

Elnök, M a g y a r József helyettes polgármester a közgyűlést d. e. 9 órákor megnyitván, előterjeszté, hogy T a s n á d y Antal dr. polgármester az okon maradt távol, mert személyes ügye van tárgysorozaton. Bejelenti továbbá, hogy Sima Ferenc, a közgyűlést megelőzően 48 órával, egy önálló indítványt nyújtott be a polgármesternek hivatalos állásától való felfüggesztése és fejeelmi vizsgálat alá vonása tárgyában.

Ez lett volna első sorban tárgyalandó. Ezt megelőzően azonban U d v a r d i Sándor intézett kérdést az elnökhöz az iránt: mi okon nem vétetett fel a mult közgyűlés tárgysorozatának több fontos és le nem tárgyalta ügye a jelen ügyes tárgysorozatába?

Miután az elnök azon választ, hogy e gyűlés tárgysorozatát nem ő állította egybe és így felelőlegesen sem adhat, a közgyűlés tudomásul vette s miután többen szóltak hozzá a kérdéshez, vajon Sima Ferenc újabb beadványával egyidejűleg tárgyalás-e a tárgysorozat 14-ik pontjában felvetett 58-ak indítványa — végre Nagy Imre tanácsnok felolvassa az ügyrendet, melynek értelmében a tárgysorozat minden körülmények közt a megállapított sorrendben tárgyalandó le; mire a közgyűlés Sima Ferenc külön indítványának első sorban leendő tárgyalását határozza el.

A kérdéshez, természetesen, Sima Ferenc maga szolt elsőnek.

Elmondta mindazt, amit erről a »Szentesi Lap«-ban előre megírtak, de semmi újat nem. Beszéde, mely a frázisok 100-szor való ismétlésének zagyva tömege, majd fél órát vett igénybe.

Utána K r i s t ó N a g y István szóalt fel. Nincs ellene az indítvány tárgyalásának. Ugy látja azonban, hogy a tárgysorozat 14. pontja alatt Simának és társainak egy hasonló célú indítványuk és ezzel kapcsolatban az alispán egy rendelete van felvéve és így Sima külön indítványát ezzel egyidejűleg, a tárgysorozat keretében kívánna tárgyalni.

Miután Sima és mások e tárgyhoz még hozzászóltak, B a n f a l v i Lajos kifejti, hogy kár e fölött meddő vitát folytatni és ezzel időt vesztegetni. Legjobb elrendelni a szavazást, még pedig névszerint.

Elnök erre felveti, hogy kívánja-e 10 képviselő a névszerinti szavazást?

Többen is kívánták és így a szavazás elrendeltetvén, Sima a indítványa 79 szóval 29 ellen elfogadtatott.

Ehez képest az alispán felhívatik a helyettesítésnek törvény szerint való mielőbbi eszközésére, minek megtörténtig — egy választott bizottság közbenjöttével — a helyettes polgármester atveszi T a s n á d y Antal drt. a hivatalat.

Kiöntvén így bosszújukat, a tárgysorozatra tértek át az önzetlen városatyák, melynek első pontját, — a különböző pénztárak megvizsgálásáról szóló jelentéseket, egyhangulag tudomásul vették.

Masodik tárgy volt, a városi képviselőt jövő évi virilis-névjegyzékének összehállítása. A névjegyzékbe pótlólag felvették: K i s s Mihályné, C z u k o r Adolfné, K o l l e r Andorné, E n d r e Antalné, M e c s B a l o g Sándort, B a r t h a Jánosné és S z a b ó Zsigmondot.

A harmadik tárgyhöz: házilag kezeltessék e a jövő évben a helypénzszedési jog vagy ne? sokan valának a hozzászóló bőségek. Egynek az anyukja nem arulhatta —

a bérlő kezelése idejében — ingyen a csirkéit, talán meg is zálogolta a fránya bérlő, amiért ki akart bujni a helypénzfizetés alól; a másíknak a komaasszonya egy hitvány vékácska kukoricát vitt le csupán a piacra és még azért is fiztetett a bérlő, harmadiknegyedik 25—30 birgét hajtott a vásárra, mik közül 4—5-öt szeretett volna kivonni a helypénzfizetés alól, de a bérlő bevasalta rajta a járandóságot.

Szóval: igen sok volt a — s e r e l e m. És minthogy fő az, hogy legalább a városatyáságnak némi-nemű e l ő j o g a i t élvezze az ember, hat kimondatott a helypénz javadalom házi kezelése.

Most merje aztán a helypénzszedő az anyjuktól, komaasszonytól szigorúan követelni a járandóságot: bizonyos, hogy elcsapják és elveszti a kenyerét.

A nagyvendéglő bérletügyének elintézésével ért véget a közgyűlés első napja.

A város gazdasági érdekeinek a megóvására ugyan a gazdasági tanácsnok szolgálta, ahol szerződéses viszonyú bérletről van szó, az ügyés teendője volna: a szerződés lejárta idejét ellenőrizni és chez képest illetékes helyen, polgármesternél vagy tanácsgyűlésben, — kellő időben való intézkedés végett — cölterjesztését megtenni.

De T a s n á d y polgármester minden b e c e z e t t tisztviselő mulasztásának, hanyagságának alkalmas vilámlvezetése s így kimondta, hogy — a polgármester e hanyagsága miatt rövid az idő arra, hogy most hirdessenek ajánlati versenyt a nagyvendéglőre. Hiszen újévig már csak ö h é t v a n h á t r a. Emberbaráti és keresztényi eszelekedet is, a bentlevő bérlőt tél-vidéjén ki nem akolbilitálni: adjuk hát bérbé — minden verseny kizírásával — a nagy vendéglőt K a s s G u s z t a v n a k.

Es így meg is csak veszi valami hasznát a S i m a t é n s ú r n a k a polgármester ellen való személyes gyűlölködésének — K a s s G u s z t a v.

Másnap, ahogy délelőtt 9 órakor jó M a g y a r J ó z s e f h. polgármester a folytatólagos közgyűlést megnyitá: egészen szabad volt a vásár.

Ki is használták az alkalmat annak rendi szerint. Beszéltek, szónokoltak mind a bőségek. Letinkább K a t a i Pál János, meg U d v a r d i Sándor és a többi meg a többi.

A folytatólagos tárgysorozat előtt U d v a r d i Sándor a helypénzszedők felett egy ellenőrt kér alkalmazni. Majd B i r ó Ferenc emel panaszt: van-e tudomása a h. polgármesternek arról, hogy elhordják a kurcaparti városi földeket?

Elnök kijelenti, hogy ennek meggyátalására már történt hivatalos intézkedés.

K a t a i Pál János szongya, hogy letinkább a vásártér földjét is elhordják. A város földje letinkább Csáki szalmája. Es letinkább Z s o l d o s Ferenc meg A l b e r t é n y i Antal hordatják el.

E fölött aztán hosszú vita fejlődött ki, melyben T e m e s v á r y Antal is csillogtatta nyugalmozott bírói talentumát. Végre elhatározták, hogy Z s o l d o s Ferencet és A l b e r t é n y i t pörbe fogják.

Ugyancsak tárgysorozat előtt T e m e s v á r y Antal örömmel konstatálja, hogy H i e r o n y m i Károly lett a belügyminiszter és indítványozza, hogy a város az új belügyminiszterrel küldöttségileg üdvözölje.

Ezzel aztán szerencsésen eljutottak a — d e p u t a c i o z á s h o z. Így téliidőn nagyon alkalmas valami ez a deputációzás. Az ember a város költségén meg fel egy kicsinyiség a fővarosba szorakozni.

Miután S i m a Ferenc kijelenti, hogy neki H i e r o n y m i Károly személyes jó barátja, (nem tudjuk, az új belügyminiszter nagyon örül-e ennek a személyes jó barátságának), a közgyűlés a deputációba bevasalítja: B a l o g h János vagy ennek akadályoztatása esetén B u r i á n Lajos vezetés alatt T e m e s v á r y Antalt, S z e d e r Jánost és B a f f y Zsigmondot.

Mindezeket atvergödvé, eljutott a közgyűlés a tárgysorozat 5-ik pontjához, melynek tárgyalása során határozatképen megbizsa a

gazdasági szakosztályt, hogy a kucori és bökényi csárdákat nyilvános árverésen adja bérbé.

Mert chez nem rövid az idő mint a nagyvendéglő bérbéadásához és a csárdabérlőket télviz idején esetleg kiakolbilitálni a jövedelmi forráskból: ez már igen szép emberbaráti és keresztényi eszelekedet.

A város apró földcinek bérbéadását örömmel vette a közgyűlés tudomásul az okon, mert ezzel most több jövedelem éretett el, mint az előző évben.

A szentes-vásárhelyi vasút építési vállalkozójának — a gazd. szakoszt. javaslatához képest — megszavazták a kért 110,000 drb. tégla kedvezményesen árban való átadását.

Tudomásul vették a városi új statutumnak minden fórumon történt jóváhagyását és felkérni határozták a vármegye alispánját, hogy az új szabályrendeletben megszabott, még betöltetlen tisztviselői állásoknak választás útján leendő betöltése iránt intézkedjék.

Ezután került sora a jövő évi költségvetés tárgyalásának, ami jó hosszú két órát vett igénybe.

E tárgyhoz elsőnek S z e d e r János szolt, a kinyomott költségvetés összeállítási módját kifogásolva, hogy t. i. abban sem a mult évi kiadások, sem a bevételek cimenként összegezzék és kiintézve nincsenek.

Erre elhatározta a közgyűlés, hogy jövőre a költségvetéssel együtt a zárszamadás is kinyomtatandó és a képviselők közt kiosztandó. A költségvetésben egyébként a következő változások eszközöltek:

Töröltetett az italmérésre előirt összeg S i m a indítványára.

Töröltetett a sáskairásra előirányzott 1000 frt S z e d e r János indítványára.

A K o s s u t h-arcoképr 500 frttal beállított összeg 700 frtra emeltetett.

A világitásra előirt összeg tárgyalásánál B a b ó s József feyelemi vizsgálat elrendelését indítványozza A r a d i Kálmán főkapitány ellen, a miért nem ellenőrizi kellő szigorral a világitási vállalkozót; — a közgyűlés azonban — ez indítvány mellőzésével — csak arra utasítja a főkapitányt, hogy a jövőben ez ellenőrző tisztét szigorúan gyakorolja.

Túlcsve a költségvetési tárgyaláson, a siserelhad újból rávetette magát T a s n á d y Antal dr. polgármesterre, hogy most, mikor szabad a vásár, még egy feyelemi ügyet akasszanak a nyakába.

Rossz politika, nagyon rossz politika. Ilyent csak a rekivadultság diktálhat. Mert hiszen, ha most minden puskaporát kilövéldözi a n e m e s (?) tábor és a hadbírok előtt ki fog tűnni, hogy még ez a puszkapor is ártalmatlan valami: — ugyan mivel puszkának majd T a s n á d y-ra akkor, amikor újból vissza lesz helyezve a polgármesteri hivatalba?

Mert csak nem veszik komolyan a »S z e n t e s i L a p « szavát, hogy most már a polgármester, — mert ók kitétek — örökre bicsut vehet a hivatalától?

Az új feyelemi ügynek alapjául az italadónak a város részéről bérbé nem vétele képezte.

S i m a Ferenc intézte a támadást. Vádolta a polgármestert, vádolta az egész tanácsot. Előbbi, amiért nem vette bérbé a kincsért a jövő évre az italadó és e tárgyban közgyűlést nem hitt össze, utóbbit amiért nem kezdeményezte a bérbévitel iránt való intézkedést.

Hogy a képviselét egy B u r i á n Lajos h. polgármestersége idején tartott közgyűlésen maga mondta ki — éppen S i m a Ferenc indítványára — miszerint az italadó többé semmi körülmények közt sem veszi bérbé . . ezt a b e c s ü l e t e s bajnok elfelejtette.

Es mert ő a kettős vádból azt a következtetést vonta le, hogy a tanácsot futni kell hagyni, ellenben a polgármester ellen feyelemi vizsgálatot elrendelni: természetes, hogy hada sem vala bősébbé nálánál és elhatározták ebből kifolyólag is a polgármester ellen a feyelemi vizsgálatot.

De elhatároztak egyebet is: még egy deputációt. Ez a p é n z ü g y m i n i s z t e r t keresi majd fel, aki szintén

kenyeres pajtása S i m a t é n s ú r n a k azt fogja tőle kérni, hogy 1894-re a városnak adja majd ki az italadót.

Ezt a B a b ó s József furlangos esze nyomán eszelekvék ilyen bölcsen. Mert szongya a fogyasztási és italméremi adójavadalom ez idő szerint felügyelet nélkül való felügyelője, hogy — ha 1894-re a kegyelmes úr nekünk igéri az italadó-bérbéletet, akkor a m a g á n b é r l ő megijed, siet felbontani a szerződését és ismét mienk lehet a javadalom az évre is és B a b ó s József tovább is gazdálkodhat benne felügyelőként felügyelet nélkül.

A keramitívum ezután sorra jövő ügyénél nem indítottak a polgármester ellen újabb feyelemi vizsgálatot, ellenben útnak menesztették Budapestre a 3-ik deputációt; ezt a k e r e s k e d e l m i m i n i s z t e r h e z. Es ez a deputáció fogja a követvevény ügyben a kegyelmes úrnak mindazt apróra megmagyarázni, amit a kegyelmes úr elődje, nagyvezű Baross, az eddigi sok hozzája felterjesztett betűből meg nem értett.

A 12-ik tárggyal, a dülő-utak megállapításával kapcsolatban S z e d e r János indítványozza, hogy a városi mérnök az összes határunkba eső megyei és vicinális utak felmérésére utasítsassék, mely indítvány elfogadása ellen aztán A b a f f y mérnök kézzel-lábbal kapalólván, az okon, hogy az egész m e r n ö k i k a r s e m f e j z n é b e s o h a azt a felmérést, — ez ügyben érdemleges határozat nem hozott.

Ugyanilyen elintéztést nyert a tárgysorozat 13-ik pontja is.

Végre a 14-ik pontnál, minthogy a polgármestert már korábban felüggesztették hivatalától és minthogy az 58-ak beadványában ellene felhozott panasz tárgyában az alispán már elrendelte a polgármester ellen a feyelemi vizsgálatot és azt a város közönségével átiratban tudatta is: a n e m e s, ö n z e t l e n é s m i n d e g c s a k a k ö z s z ó é r t b u z g ó t á b o r — S i m a t é n s ú r indítványára — elégségesnek tartotta, hogy a maga részéről, az alispán által elrendelt feyelemi vizsgálat hegyibe, szintén feyelemit rendeljen el a polgármester ellen.

Három feyelemi a polgármester ellen, 3 deputáció 3 miniszterhez: hát nem természetes, hogy a közgyűlés is délután 3 ó r a k o r é r t véget?

Váloban szép és derék szám ez a h á r m a s.

## Ujdonságok.

Szentes, 1892. november 27.

— **Építő vasút.** A szentes-vásárhelyi vasút építési engedélyokmányja, külön e vasúti érdekelttség nevére kiállitva, a f. hó 25-én érkezett le a vármegyéhez és ezzel minden akadály el van hárítva e vasútvonal építése útjából. Az építési vállalkozó ép az engedélyokmány megérkezése napján állította be az egész vonalon a földmunkásokat, kezdve a keresztvező vásárhelyi országúttól Szentes alatt, egészen a végpontig, tehát a vásárhelyi bekapcsoló kanyarig. A vásárhelyi országúttól a szentesi állomásig szükséges földmunkát a vállalkozó természetesen függőben kellett, hogy hagyja mindaddig, amíg végleges megállapodás illetve meg egyezés nem jön létre a tekintetben, vajon a vasútvonal miként messe vagy érintse a szentesi különböző egyházak temetőit. Azt hisszük azonban, hogy e körülmény sem szolgálhat a vasútépítés akadályául és megvalósul a vállalkozó feltevése, mely szerint — kedvező időjárás esetén — a felépítményig befejezni reméli a tét folyamán a munkálatokat és e mellett a magas építmény alapozását is befejezi ekkorra az egész vonalon. Így kedvező esélyek mellett a vállalkozó, dacára a közbejött akadályoknak, még mindig hiszi, hogy a vasút az eredetileg kitűzött időre, tehát a jövő évi május

végére átadható lesz a forgalomnak. De kedvezőtlen időjárás esetén is forgalomban lesz a vasút mindenesetre a jövő évi őszi szállítások idejére.

— **A kolera Mindszenten.** A szomszédos Mindszent községbe hát, mint erről már lapunk legutóbbi számában hírt adtunk, szintén beköszöntött az emberölő ázsiai kolera. Szerencsére éppen csak hogy beköszöntött. Mert a már említett 2 cseten kívül mindössze egy újabb betegülés fordult azóta elő, melyek közül az utolsó a f. hó 21-én jelentették be az alispáni hivatalhoz. A kolérában megbetegültek közül kettő meghalt, egy pedig ápolás alatt van. Amennyiben pedig 4—5 napja újabb megbetegülés nem fordult elő, remélünk lehet, hogy a veszedelem Mindszentben sem fog nagyobb arányokat venni, sőt sikerül azt az erélyes óvó-intézkedésekkel elfojtani.

— **Uj ipartestületi jegyző.** A lemondás folytán üresedésben volt ipartestületi jegyzőségét a f. hó 21-én töltötte be választás útján a testület előjárósága. Tizenhárom pályázó volt ez állásra s az első szavazásnál a viszonylagos többséget P a p Gyula nyerte el. Mint-hogy azonban a választás érvényességéhez abszolút többség kell, közte és az utána leg-több szavazatot kapott A l b e r t é n y i A d o l f közt új választás esett, melyből aztán A l b e r t é n y i A d o l f került ki győztesnek, aki e szerint a helybeli ipartestület jegyzője lett.

— **Megyebizottsági tag-választások.** A törvényhatósági bizottságok, köztudomás szerint — a f. évben szervezkednek újra oly módon, hogy a bizottsági tagok hat év előtt választott fele része kilép és ezek helyei új választással töltenek be. Az 1886. évi idevonatkozó törvény rendelkezései szerint azonban a megyebizottságoknak a 10 évről 10 évre eső népszámlálás adatai szerint kellene kibővíteniük s e rendelkezés értelmében vármegyénk törvényhatósága, az eddigi 192 tag heiyett 224-et, tehát 112 választott tagot számlált volna. Ugyde, ezzel szemben a vármegyékhez a napokban megküldött belügy-ministeri körrendelet szerint, a megyebizottsági tag-választásoknál a status kvo ante tartandó fenn, vagyis, e bizottságok, további rendelkezésig nem bővítetnek ki. Ehez képest a 96 választott megyebizottsági tag fele száma fog ezúttal kilépni s ezek helyébe ejtetnek meg decemberben az új választások. Természetes, hogy így a virilisek számát is 96-ban kelle továbbra fentartani, mit a vármegyeyi igazoló választmány tegnap délután tartott gyűlésében eszközölt.

— **Megszökött katonáéktól.** Az idén szorozták be a 101-ik gyalogezredbe T a r n ó c z y Ferencet, október elején vonult be unjoneként az ezredhez Békés-Csabára, — s ime, máris szorította testét az a n g y a l b ó r e, fojtogatta nyakát a k r a v á t l i e s törte a hátát a b o r n y ú t. Megunta a katonásdit, nem volt képes beletörődni a szubordinációba s mert hosszú 3 évi katonaszkodás állt előtte, amelytől szabadulni vágyott, hát fogta magát s egy szép napon megszökött az ezredtől. Haza-szökött Szent-sre, ahol 3 hét óta bujdosol a nagyhegyi szőlők közt. Ez idő alatt lerongyolott testéről a vékonyka zabony, egy helyt a karján ki is égett, ahogy talán szabad tűznél melegedve, elnyomta az álmom s hogy miből táplálkozott e 3 hét alatt a szőkevény, szinte mesés. A f. hó 25-én végre elfogták T a r n ó c z y t s mert alig van meg a rajta való legszűkecsébb ruhája, a főkapitány — irgalomból — nem a csendőrség, hanem egy rendőr által kísérteti most vissza ezredhez Csabára.

— **Katalin-bál.** Pompásan sikerült vil-galom volt az iparos-íjyak tegnapi esti Kata-

lin-bálja, a Kass-szálló nagytertermében. A tá-gas, nagy helyiség szépen megeltet közön-séggel s mint rendszeren az iparos-íjyak vil-galmain, annyi úde leányarc pirult a tánc hevében, amennyi két bálra is bizvást elég volna. Hogy a mulatság kedélyes, feszelen volt: ezt talán tölsleges is emlitenünk. Az iparos-íjyak vilgalmainak e kedélyesség és feszelenég már szinte elmaradhatatlan kel-lékei s innen is van, hogy mindég nagy köz-öniséget vonzanak, ami viszontag rendszeren a jótékonyfél előnyére válik. Mikor e sorokat írjuk, javában, kitarító hévvel ropják a táncot s a csapongó kedv után itélve, hajnal-pirka-dás veti csak végét a sikerült mulatságnak.

— **Sport-hír.** A szentesi sport-egylet értesíti a nagy közöniséget, hogy jégpályáját újra a Werner-féle ház alatt, a kurcai első örvényen fogja berendezni. A tavalyi évad alatt a kurcai hid-főnél volt az egyleti jég-pálya, de mivel az idei szárazság miatt a Kurca-mederben elegendő vízmenyiség nincsen, s mivel a belvíz-rendezés következtében a Kurca-meder újra esatornázattai fog, az egylet jégpályáját ezen helyen csak a jövő évben készíttetheti el, tehát kényszerűségről ismét a kurcai első örvényre kell helyeznie, a jég-sport-kedvelők bosszúságára bár — a jégpályáját. Es ezen a dolgon talán-ajattással sem lehetett az idén segíteni, mert sem talaj-zs nem volt, sem fölülről elegendő vízmeny-nyiséget a Kurca meder nem kapott. Ez a körülmény bár egy kissé hátráltatni fogja az évad megkezdését, de azért a jog-sportolás nem kevésbé ígérkezik mulatságosnak, mint az előző években volt.

— **Meghalt az utcán.** Szent életű Biró Erzsébet, aki mintegy 8—10 év előtt szakadt át Vásárhelyről Szentesre, hol ajtatos kiséri vénasszonyok alamizsnáján tengődött, a f. hó 25-én, templomba menet, Z s i g á r c s i k Gábor katolikus harangozó háza előtt elha-ladtában összerokadt s mire az azon menők segítségére siettek, meghalt. Hulláját beszal-lították a városi kórházba, honnan néhány irgalmas pártfogója ki szándékozik szállítani, hogy tisztességesen eltemesse.

— **Esküvő.** L a c i János gödöllői uradalmi vinclliér ma délután tartja esküvőjét B a l o g h Erzsébet kisasszonnyal, asztalos B a l o g h Mihály polgártársunk kedves leányával.

— **Tanált tajtékpipa.** A rendőrségnél egy becsület megaláló egy tajtékpipát adott letébe, melyet jogos tulajdonosa, ha magát keilően igazolta, ugyanott átvethet.

— **Árlejtés.** A szentesi kerületi beteg-segélyző pénztár részére szükséges bútorok készítésére nézve f. évi n o v e m b e r h ó 27-én, vagyis a mai nap, délután 2 órakor árlejtés tartatik a községyi bíróság hivatal-helyiségében (Onody Géza házában, a kaszinó átellenében), melyre az érdeklődő asztalos-mesterek ezennel meghívattak.

\* **Ritka nagy termés.** Az imént befeje-zett répatakarás alkalmával, dacára hogy sok volt a panasz a nyár igen kedvezőtlen, aszályos időjárása miatt, mely a répaféjleődést megakasztotta, mégis sokféle olyan rengeteg répaterméseket mutattak fel, a melyek már esoda számba is mehettek. Így az obendorfi fajból Pémer osli postamesternél 688 méter-mázsa, Nagy István szentmiklósi tisztartónál 697 métermázsa termett katasztrális holdan-kin, olajbogyó alaku répa Klein Ignacz ongi bérgazdaságában 726 métermázsa, Stégh Hen-riknél Ó-Kéren 862 métermázsa 52 kiló takar-ult katasztrális holdankint. Mamuth répa pedig többek közt báró Wesselényi zsiói uradal-mában 790 métermázsa. Betegh Gergelynél pedig Sósmezőn 1248 métermázsa termett katasztrális holdon! A mostoha nyár után ezek mindenesetre fenomenális hozamok, az okok pedig ott rejlenek, hogy a kedvezőtlen időjárás ellen-súlyozata egyrészt a jó kezelés, de főleg az igen jeles répamag mely az elmondott esetekben is Mauthner Ödön bu-dapesti magkereskedőtől került. A talajok, hol e rengeteg termések takarultak, több-nyire homokos-agyag szerkezetűek, Sósmezőn, hol egy holdon majdnem 1300 métermázsa

termett, a talaj agyagos volt, kevés szamosi iszapal.

\* **Egy kipróbált háziszor.** Minden gondos háziasszony megtudja becsülni egy háziszor értékét, mely, mint a régóta ismeretes Hor-gony-Pain Expeller, meghűlések ellen gyorsan és biztosan hat. A Horgony-Pain-Expeller ennél fogva majdnem minden háztartásban található, különösen ha járványos betegsé-gek, mint a kolera stb. pusztitnak. — Az altest-nek Pain-Expellerrel való bedörzölése a hascsikarásnál is jónak bizonyult. Ezen bedörzölések a csuzos bántalmaknál legjobb fájdalom-nyhító hatásúak. Mi ennél fogva mindazoknak, kik még nem ismerik ezen rég jónak bizonyult háziszort, a valódi Horgony-Pain-Expellerl annál inkább is ajánlhatjuk, a mennyiben (40 kros, 70 kros és 1 frt. 20 kros üvegekben kapható) nagyon olcsó. A való-diasság jeléül a csomagolás a »H o r g o n y« védjegyjel el van látva.

\* **Orvosok dicsérik s ajánlják.** Pein Ch. úr, gyakorlati orvos, H a g e n b a u p. Kor-neuburg, ezt írja: Mind azon esetekben, a hol Brandt Richard gyógyszerész svájci lab-dacsait használhattam, a siker minden tekin-tetben kitünő volt. Ebből látható, mily hasz-nos szer a Brandt Richard gyógyszerész svájci labdacs (egy doboz 70 kr. a patikában) gyomor, máj, epe, aranyeres stb. bajokban. De mindig óvakodni kell, nehogy valami hamisítványt, hanem csakis valódi, Brandt Richard gyógyszerész-féle svájci labdacsot, a f e h é r keresztelés v ö r ö s alapon, szer-ezünk be. Főraktár: Budapesten Török József patikája, Király-utca 12.

Irodalom.

**Téli ujság.** A magyar protestáns olvasó közöniség előtt igen kedvelt lap a »Téli Ujság. A kik már ismerik, várva-várják mint családjuk kedves teli vendégét, mely leiket nemestítő olvasmányával, a vallá-sosság, hit b u z g ó s á g é s t i z z a e r k ö l e s terjesztésénél nemes munkáját végzi. Megjelenik e lap december, januar és február hónapokban, 13 négy oldalas számban, hetenként egy rész. Szerkesztője Budai János békési ev. ref. s. lelkes. Előfizetési ára: 26 kr, mely összeget a szentesi előfizetők N a g y Ferenz főfősírú-kereskedésében, B u d a i Imre kereskedő segédnél, a szerkesztő fivérénel fizethetik le, aki aztán a lap pontos kézbesítéséről gondoskodni fog.

**A függetlenségi párt** elhunyt vezérének, Irányi Danielnak két érdekes cikkét hozza a »Magyar Géníusz« legújabb száma. «Az iskolai fegyelem 1848 előtt» és »Kegyelmes Uram« című két közlemény tanuskodik az elhunyt nemes, ideális gondolkodásáról. A »Magyar Géníusz« 45. száma hozza Ferenc Ferdinánd főherceg legújabb arcképét, tovább több igen érdekes történelmi képet, mint pl. «Az El-Aksa mecsete», «A Haram északi része Pí-látus házával», «Az Omár-mecset belseje», «Az arany-kapue», «A szent szikla barlangja», «A zsidók panaszfala» «A márványszobák az Omár-mecset bejárata mellett» stb. A »Magyar Géníusz« e száma bemutatja továbbá «A német császárt családja körében», Duse Elenorát, a világhírű olasz művésznőt s mű-vészartsát Andót, «Csiky Gergely síremlékét». De a »Magyar Géníusz« nemcsak illusztrációk, — hanem a szellemi tartalom tekintetében is kiválik a többi szépirodalmi lapok közül. Leg-jelesebb íróink és művészeink támogatják ama lapot s egyedül ennek lehet tulajdonítani, hogy alig egy éves fennállása alatt meghódította a művelt olvasóközöniséget.

A »Magyar Géníusz« kiadóhivatalától nyert értesülésünk szerint, olvasónk egy leve-lőzölapon nyilvánított óhajra, mutatványszámot kaphatnak s mi a magunk részéről is melegen ajánlhatjuk a »Magyar Géníusz« mindazoknak, kik gyönyörök találnak a szép, művészi illusztrációkban és gazdag szellemi kincsekben. A »Magyar Géníusz« előfizetési ára egész évre 10 frt, félévre 5 frt, negyedévre 2 frt 50 kr. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest VI, Aradi-utca 8. szám.

## Nem illik — hazudni.

Lapunk legutóbbi számának egy karcolatában a közönség elé tartuk a két nyeregben történetét egy kettős tükrökben.

Egész alaposlag bebizonyítottuk, hogy akiknek vajvan a fejükön, nem jó azoknak a napra kimenni; s aki valamely bűnben, vétkében magis ludas, óvakodjék másokat ily bűnnel a nyilvánosság előtt valólni.

Meg se gondoltuk, hogy akadjon, aki a kettős tükrökre visszaképzés, mely Sima tényszerű és Balogh János bizonyos fotográfát tárja a közönség elé, — mérőn letagadjás hogy ez okon még vissza kelljen egyszer térünk e tárgyra.

De megtörtént! Elvégeztett!

Az igen tiszteltetreméltó (?) Szentesi Lap f. évi 138-ik számában egyenesen le lett tagadva a mi állításunk.

Egy »Hazudni nem szabad« című cikkben történt ez, amelyre tehát meg kell szükség-képen adnunk a visszhangot.

Hogy hazudni nem szabad, ezt a vallási törvény megmondja. De erre a vallási törvényre ne igen hivatkozzék az a becsületes újság, amelynek minden egyes száma a válogatott hazugságok tárháza s még az a száma is, amelyben most ezt a vallási törvényt hirdeti, jóformán hazugságokkal van teli.

Mi nem hivatkozunk vallási törvényre, hanem igenis a tisztesség törvényére, mely szerint: nem illik hazudni.

És amikor e törvényt magunk megtartjuk, nem kívánunk egyebet, csupán: hogy a becsületes Szentesi Lap is igyekezzék azt, — tőle telhetően — megtartani.

De hát, ez csak jámbor óhajítás a mi részünkről, amelynek teljesülését de hogy reméljük.

Mert íme, most is azt állítja, hogy: hazugság, mintha Balogh János *egyszerre* két fizetést húzott volna.

Hazudni pedig nem illik. Nekünk épp oly kevéssé, mint másnak és a tisztesség e törvényének megszegésére mi épp oly kevéssé vátoztunk jogot, mint az igen becsületes Szentesi Lap.

De ki hazudott hát? Ki sértette meg a tisztesség e törvényt?

Újból elő kell vennünk a kettős tükrüket, hogy a kérdést annak a segélyével döntük el a közönség előtt.

Ez a kettős tükrünk pedig ezúttal a következő két hivatalos nyugtát mutatja:

I.

Kiadás VII. c. 1. tétel 31. szám.

### NYUGTAVÁNY.

116 frt 66/100 kr., szóval százötvenhat forint 66/100 kr.-ról o. é., mely összeget polgármesteri fizetésem 1884-ik évi január havi részletébe, a városi közpénztártól hiány nélkül felvettem.

Szentesen, 1883. december 30.

Balogh János,  
polgármester.

II.

Főkönyvi lap 3. sz. 1. tétel.

### NYUGTAVÁNY

108 frt 33 kr., szóval száznyolc forint 33 kr.-ról o. é., mely összeget hivatali fizetésem 1884. évi január havi részletébe az alólírott napon Csongrád megye házi pénztárától hiány nélkül felvettem.

Szentesen, 1884. január 7-én.

Balogh János,  
árvaszéki elnök.

Kifizethető

108 frt 33 kr. o. é.

Szlávik, ellenőr.

Ki hazudott hát? Ki sértette meg a tisztesség törvényt?

Úgy rémlik, még is csak az igen becsületes Szentesi Lap.

Mert e nyugtát nem csupán azt igazolja, hogy Balogh János 1884. január havi polgármesteri és árvaszéki elnöki fizetését felvette, holott mindkét hivatalát egy időben semmiesetre sem vihette, de bizonyítja azt is,

hogy Balogh János a várostól 1884. január havi fizetését — nem előlegképen — még 1883. december 30-án, tehát addig sietett felvenni, amíg tényleg a polgármesteri hivatalban volt.

Az, hogy az 1883-ik évben így felvett fizetést a város 1884. évi számadásainál számoltatta el, csak az önkényű, erőszakos ügykezelést bizonyítja s mint ily bizonyíték, élesen megvilágítja: milyen minta-adminisztráció ment ő alatta a városnál.

Sima Ferenc néve — ezt készséggel elismerjük idáig — hogy abban a tekintetben tévedtünk, miszerint ő nem volt még akkor kinevezett árment. Társulati igazgató, mikor *kettős fizetést* húzott: egyet a kormánybiztosságtól, egyet a várostól.

De hogy huzamos ideig húzta e kettős fizetést, az tény. Valamint tény az is, hogy az akkor volt polgármester, Balogh Jánosnak a városi közgyűlésen telt saját beismérése szerint, Sima Ferenc, az alatti megkettős fizetést élvezte, *az városi gazdasági tanácsnoki teendőit hanyagolta el.*

Ha a becsületes Szentesi Lap kívánja, hozni fogjuk a városi közgy. jegyzőkönyv idevonatkozó kivonatát is.

De azt hisszük, nem fogja kívánni

## KÖZGAZDASÁG.

A jó vetőmagvak terjesztésére a földmívelésügyi miniszter állandóan sokat tesz. A múlt évben jó fajta árúk (chevalier és peerlesz árpa) importja útján alkalmat nyújtott a gazdáknak, hogy ez árpa-fajtákból eredeti vetőmaghoz juthassanak. E célból felhívta a termelői szándékozókat, hogy vetőmagszükségletüket az együttes megrendelés, így ennek folytán olcsóbb megszerezhetés és a vetőmagvak eredeti voltának biztosítása céljából, a minisztériumnál jeleítsék be. Dél-amerikában, különösen Braziliában kenyérpótlásra szolgáló babfajjal tett termelési kísérlet hazánkban, egyetlen hely kivételével nem sikerült; ellenben az ugyanezen babfajjal Horvátországban tett kísérlet reményleni enged, hogy ezen bőtermő babfaj ott esetleg meg lesz honosítható. Termelési kísérletek tetették a hamvaslevelű áranyvirággal, mely az oly nagy elterjedésnek örvendő rovarport szolgáltatja s mely növény termelése által Dalmácia elég szép jövedelmi forrást bír. Remény van hozzá, hogy annak hazánk megfelelő helyein leendő termelése, habár csak kisebb mértékben, esetleg a verőfényes hegyoldalon, kipusztult szőlők helyén sikerülni fog. Hogy a hazánk erdélyi részeiben azelőtt oly kiváló sikerrel és kitünő minőségben termelt, de majdnem teljesen elhanyagolt dohánytermelés ismét folkaroltassa a miniszter, lépéseket tett, úgy a volt nagyban termelőknél, valamint a pénzügyminiszternél; de e terv megvalósításában szándékát a termelők közönye folytán nem sikerült megvalósíthatni. A hazai dohányültetvényeken fellépett »mozaik betegség« tanúmányozása és annak alapján a betegség megszüntetése céljából a miniszter intézkedéseket tetetett, a dohány-termelés érdekében enquettet hivott egybe és ennek megállapodásához képest dohánytermelési állomást szándékozik létesíteni.

## Legujabb.

A jól értesült »Pesti Hírlap« tegnapi számának egy híreből úgy értesülünk, hogy Hieronymi Károly belügyminiszter, a Lukács György halálával megüresedett 2-ik belügyi államtitkárságot vármegyénk főispánjának Tallián Bélának ajánlotta fel.

## Vasúti menetrend.

Budapest—k. szt.—márton—szentesi vonal.

### Budapest—Szentes.

Budapestről indul 8 ó. 25 p. reggel, 9 ó. 30 p. éjjel. Szolnokra érkezik 11 óra 28 perc délelőtt, 12 óra 35 perc éjjel.

Szolnokról indul 11 óra 47 perc délelőtt, 3 óra 51 perc éjjel.

Szentesre érkezik 4 ó. délután, 8 óra 13 perc reggel.

### Szentes—Budapest.

Szentesről indul 5 ó. 35 p. éjjel, 12 óra 05 p. d. u. Szolnokra érkezik 9 óra 44 p. d. e., 4 óra 17 p. d. u.

Szolnokról indul 11 óra 22 p. d. e., 4 ó. 47 p. d. u. Budapestre érkezik 1 óra 50 perc d. u., 8 óra 40 perc éjjel.

Budapest—félegyháza—csongrádi vonal.

### Budapest—Csongrád.

Budapestről indul 8 óra 25 perc reggel, 12 óra 25 perc délután, 2 óra 35 perc délután.

Félegyházára érkezik 12 óra 08 perc délután, 4 óra 46 perc délután, 4 óra 56 perc délután.

Félegyházáról indul 12 óra 35 perc délután, 5 óra 20 perc délután.

Csongrádra érkezik 1 óra 38 perc délután, 6 óra 20 perc este.

### Csongrád—Budapest.

Csongrádról indul 9 óra 15 p. délelőtt, 3 óra d. u. Félegyházára érkezik 10 óra 18 perc délelőtt, 4 óra 03 perc délután.

Félegyházáról indul 11 óra 01 perc délelőtt, 4 óra 57 perc délután.

Budapestre érkezik 1 óra 20 perc délután, 8 óra 50 perc este.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő: Dr. Mátéffy Ferenc

Társ-szerkesztő: Bánfalvi Lajos.

476. 1892. vh. sz.

## Árverési hirdmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírre teszi, hogy a csongrádi kir. járásbírósa 2643. 92. számú végzése által Stern Ede javára, lak. Bpsten, végrehajtást szenvedett Rex Károly ellen, lak. Csanyon, 58 frt 30 kr. tőke, ennek 1891. évi november hó 25-ik napjától számítandó 6 százalékos kamatai és eddig összesen 28 frt 91 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 966 frt 50 kr-ra becsült házi bútorok, fa-árúk és egy tiszai közfürdőből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 2709.92. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis alperces lakasan Csanyon és a fürdőhelyen leendő eszközésére 1892-ik évi november hó 29-ik napjának délelőtt 10 óráig és folytatólag határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozó ezennel oly megjegyzéssel hivhatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen — az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében — a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az 1881. évi LX. t. c. 3. §-a értelmében, kik az árverettelt rendelt ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, amennyiben az, hogy részükre a foglalás korábban eszközöltetett, a végrehajtási iratokból ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírottul egy példányban írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak. — Végre kötelesek bérbé- vagy haszonbérbeadók az 1881. évi LX. t. c. 112. §-a értelmében azon követelés összegét, melyre néve törvényes zálogjogot igényelnek, az árverés megkezdéséig alulírottul bejelenteni.

Az elárverzendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Csongrádon, 1892. évi november hó 15. napján.

GRÉFF KÁROLY,  
kir. bír. végrehajtó.

## Üzlet-áthelyezés.

Van szerencsém a tisztelt közönséget tisztelttel értesíteni, hogy

### férfi-, női- s gyermek-cipő-, kalap- és divatárú-üzletemet

a Haris-féle ház görög-templom melletti helyiségébe helyeztem át.

Mint eddig, úgy a jövőben is legfőbb igyekeztem lesz, hogy leglelküimeretesebb kiszolgálás által tisztelt vevőim bizalmát elérésem.

Uj helyiségemben nagy forgalmat elérendő az árakat is mélyen leszállítottam.

Tisztelettel:

özy. Klein Augustza.

10—8

## Máriaczei Gyomor-cseppek

nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, nékülözhetetlen és általános ismeretes házi és népszerű.



A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgörcs, bűzös lehellet, fulladás, savanyú fejbűzös, hasmenés, gyomorécs, felesleges nyálkiválasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, székülés.

Hasznos gyógyszernek iszonyú fejtájfájás, a menynyílás és a gyomortól származott gyomorülésnél, ételöklet és italokkal, glistázz, májgáttal és námorroldóval.

Említtet bajoknál a **Máriaczei gyomor-cseppek** évek óta kitünően bizonyították, a mit száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára használati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár:

**Török József** gyógyszerháza

Budapest, Király utca 12 sz.

A védjegyet és aláírást titzesen tessék megtekinteni! Csak oly cseppeket tessék elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag van ragasztva a készítő aláírásával (C. Brady) és ezen szavakkal: „Valódiságot bizonyítom”.

A **Máriaczei gyomor-cseppek** valódián kaphatók

Kapható: Szentesen Várady Lajos, Podhradzsky F. K.-Sz.-Mártonban Szilárdi Károly és Remetye Dező gyógyszerész uraknál. 43—4

## Tea Rum Cognac Kávé

### KOVÁCS ES MEZEY

mint Bieber Antal utódai, ajánlják idei termésű

### orosz és chinai teákat

a legkiválóbb minőségben. A minőségek jóságáért, tisztaság és valódiságáért kezkeskedünk.

### Kávék 5 kilós postacsomagokban

a legkiválóbb minőségben díjmentesen.

### Jamaikai és brazilai rumok

hamisítatlan kiváló minőségben.

6—6

Kimerítő árjegyzék kívánatra díjmentesen küldetik.

Mérsékelt árak.

Megrendelési hely és levélcím:

Kovács és Mezey, Budapest, Kerepesi-út 6-ik sz., a nemzeti színház átellenében.

Nagyvárad-Ménesi bortermelők szövetkezetének főraktára.

Méltóságos Atzél Peter saját termésű palackborainak főraktára.

Sarg orvos-rendőrileg megvizsgált

**KALODONTJA** (a fogak szépsége) el van ismerve nékülözhetetlen fogtisztító szernek.

**KALODONTJA** illatosan üdítő és igen praktikus szer az úton.

**KALODONTJA** óva-kodni kell a külső kiállításra a valódihoz teljesen hasonlón, értéktelen utánzásoktól.

**KALODONTJA** óvatosan kiállítás-módja, olcsósága és a használatnál megövéható tisztaság folytán az udvarnál, a főnemességnél épp úgy, mint a leggyökeres polgárházban is található

**KALODONTJA** Kapható mindenütt

**KALODONTJA** Ára: 35 kr.

**KALODONTJA** A legmagasabb körökön eredő köszönő-iratok vannak minden darabhoz mellékelve.

44—3

Rendkívül fontos találmány gyengeség ellen!

## Férfiaknak!

A cs. és kir. szab. **Potentator**-ral gyógyulhatnak férfiak rőtön, tartósan és utóbajok nélkül, még oly esetekben is, hol semmi sem használt; még több évi gyengült v. elvesztett erő is helyreállíthatik, (külöleg észrevehellen, garantizott, ártalmatlan, izgalom nélküli, kellemes gyógyszer). Híres tanárok elismerő nyilatkozatai, legmelegebb orvosi ajánlások és az alaposan kigyógyultak ezernyi haláliratai érdekelnek nélkül tanácsolják a cs. és kir. szab. **Potentator** alkalmazását. Maradandó eredmény. A küllés és csomagolás discrecióval. Tartalom és származás felismerhellen. **Dr. Altman Károly**, Wien, VII., Máriahilferstrasse Nr. 70. Felvilágosító rőpiratok kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek. 3—10

938. v. 1892. sz.

### Árverési hirdetmény.

Alóírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a szentesi kir. járásbíróság 1892. évi 6591. számú végzése következtében, **dr. Fohasek Albert** ügyvéd által képviselt **Csics Antal** szentesi lakos javára **Vais Adolf** és neje szentesi lakosok ellen 580 frt és jár. crejéig foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 309 frtra becsült házigaburok és másféle tárgyakból álló ingóságok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a szentesi kir. bíróság 6700.1892. számú végzése folytán 580 frt tőkekövetelés, ennek 1892. évi nov. hó 15.

napjától járó 6 százalék kamatai és eddig összesen 34 frt 15 krban bírőilag már megállapított költségek crejéig Szentesen, alperces lakásán leendő eszközésére 1892. évi nov. hó 28-ik napjának délutáni 2 órája határidőül kítűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsaron alul is el fognak adatni.

Kelt Szentesen, 1892. évi nov. hó 20-án.

VÉGBEN SÁNDOR,  
kir. bírósági végrehajtó.

4151. tkv. 1892. sz.

### Árverési hirdetményi kivonat.

A szentesi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Gunszt Dávid** végrehajtónak, **Tóth Józsefné Sinoros Szabó Julianna** végrehajtást szenvedő elleni 50 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a szentesi kir. járásbíróság területén levő, Szentes város határában fekvő, a szentesi 15168. sz. tjkvben A. + B. 89. rszám alatt foglalt I. 624. néposzamu háza és udvarból Sinoros Szabó Juliannat illető egynegyed részre, — illetve a végrehajtási törvény 156. §-ánál fogva az egész ingatlanra és tartozékaira o. é. 1120 frtban. —

továbbá a szentesi 15169. sz. tjkvben A. + 4078. rsz. a foglalt 1390 nsz-öl területű felsőréti nádasból ugyanazt illető fele részre, — illetve a végrehajtási törvény 156. §-ánál fogva az egész ingatlanra o. é. 144 frtban, — úgy továbbá: a szentesi 15169. sz. tjkvben A. + 9832.

rsz. a foglalt 800 nsz-öl területű kistőkei kaszálóból ugyanazt illető fele részre, — illetve a végrehajtási törvény 156. §-ánál fogva az egész ingatlanra o. é. 39 frtban, — valamint:

a szentesi 15169. sz. tjkvben A. + 9829. rsz. a foglalt 4377/1000 hold kistőkei kaszálóból ugyanazt illető fele részre o. ért. 261 frt 50 krban, —

vége a szentesi 2666. sz. tjkvben A. + 3232. rsz. a foglalt 3179/1000 hold területű nagyhegyi szőlő és tartozékából ugyanazt illető egytizenhatod részre o. ért. 88 frt 50 krban — ezenel megállapított kikiáltási árban crendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1892. évi december hó 15-ik napján délelőtt 9 órakor ezen telekkönyvi hatóság helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alól is eladtnak fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékat, vagyis 112 frtot, — 14 frt 40 kr, — 3 frt 90 kr, — 26 frt 15 kr, — 8 frt 85 kr készpénzben, vagy az 1881. LX. t.c. 42. §-ában jelölt árfoylammal számítot és az 1881. évi nov. 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rend. 8. §-ában kijelölt övadékképes értékpapirban a kiküldött kézhez letenni, avagy az 1881. LX. t.c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szentesen, 1892. évi szept. hó 29-én.

A szentesi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

HUBACSEK,  
kir. alj. bíró.

**Richter féle türelmi játékok: Gyótrószellem, Keresztjáték, Körrejtély, Fejtörő, Pythagoras stb.** sokkal mulatságosabbak most, mint az előtt, mert az új füzetek a kettősjátékokra is tartalmaznak feladatokat. Csakis a „Horgony” gyárjeggyel valódiak. Egy darab ára 35 kr.

Ezer meg ezer szülő díszelőleg elismerte a híres Richter féle

## Horgony-Kőépítőszekrények

nagy nevelési értékét, jobb és értékesebb játék nem létezik, sem gyermeknek, sem felnőttek számára. Legjobb, és tekintetbe véve a tartósságot

a legolcsóbb karácsonyi ajándék

kis és nagy gyermeknek. — Részletszobrot értől, valamint a türelmi játékokról a pompás építőműveléssel ellátott új árjegyzékben találni, melyet minden szülőnek ajánljunk, hogy kellő időben érdemes játékot választhassanak gyermekeiknek. Ezen könyvesköt állírt cefől ingyen és bérmentesen kapható. Mindazon kőépítőszekrények, melyek csomagolásán a „Horgony” gyárjegy hiányzik, közönséges és kiegészítésre hasznavehetetlen utazatók; ennél fogva mindig kifejezetten csak

**Richter féle Horgony-Kőépítőszekrényei** kérendők és csak azok fogadandók el, mert eddig felülmúlhatatlank s melyek 35 krtól egészen 5 frtig sőt ezen felül is minden finomabb játékszerkeskedésben készleten tartanak.

**Richter F. Ad. és társa**

Elő oszt. magy. csász. és kir. szabadalm. kőépítőszekrénygyár  
Bécs, I. Nibelungengasse 4.

## Dr. Pollák Sándor

I. tized 231. számú házánál 4 szobából s mellékhelyiségekből álló lakás kiadó. 3-2

Csak

az illető, aki bevásárlásnál a „Horgony” gyárjegyre ügyel, biztos lehet, hogy nem kapott értéketlen utánzást.

## A Pain-Expeller

„Horgonynyal” legjobb eredménnyel alkalmazható esz, hátfájálmak, fejfájás, köszvény, csipőfájálmak, tagszaggatás és meghűlések ellen: gyakran már egy bedörzsölés elegendő a fájálmak enyhülésére. — Minden üveg a gyárjeggyel, a

„Horgonynyal” el van látva és ez után könnyen felismerhető. Minthogy ezen kitűnő háziszer majdnem minden gyógyszerárban 40 kros, 70 kros és 1 frt 20 kros üvegekben kapható, mindenki által beszerezhető. Csakis a Richter-féle **Horgony-Pain-Expeller**

valódi.

## MEGJELENT

**Anői szépség művészetének tankönyve,**

készült D. D. grófnő hátrahagyott jegyzete nyomán. Kapható kizárólagosan a „Magyar Nők Lapja” kiadóhivatalban, fűzve 80 kr., keménykötésben 1 frt 20 krt.

Biztos útastást ad a szépség fenntartásáról, az arc, kéz, termet szépítéséről, szóval az

**örök szépség tankönyve.**

Mindazoknak, kik a „Magyar Nők Lapja”-ra előfizettek, 20 kr. csomagolási és szállítási díjat mellékelnek, ingyért küldetik a „Női szépség” című tankönyvet.

A „Magyar Nők Lapja”-nak előfizetési ára a „Lugas” című gyermek-lappal, a „Tükör előt” című divatlappal és regénymelléklettel együtt

egész évre — 6 frt —

fél évre — 3 frt —

negyed évre — 1 frt 50

Mutatvány-számokat ingyen küld a kiadóhivatal, Budapest, Kishíd-útcán. 6-1

8708.  
1892.

Csongrádvármegye alispánjától.

## Árlejtési hirdetemény.

Csongrádmegye közigazgatási bizottságának 1892. évi október hó 18-án, 1142.1892. sz. a. hozott határozata folytán, a szentes-csongrádi törvényhatósági úton 6974 frt 08 kr. költséggel a 4—5 klm. szakaszon levő böldi ártéri hid kijavitási munkálatainak biztosítása céljából, 1892. évi november hó 28-án délelőtt 10 órakor az alispáni hivatalban zárt ajánlatú versenytárgyalás fog tartatni.

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy fentirt összegnek megfele-

lőleg 5%-i bánat-pénzzel felszerelt zárt ajánlataikat, a versenytárgyalást megelőzőleg a fent megnevezett hivatalhoz annyiival inkább adják be, mert a később érkezettek, vagy hiányosan felszerelt ajánlatok tekintetbe nem fognak vétetni.

Bánat-pénzüi óvadékképes érték-papírok, a letét napját megelőző tőzsdei árfolyam szerint elfogadtnak.

Az ajánlatok címzendők: »Ajánlat a Szentes-csongrádi tvh. úton helyreállítandó böldi ártéri-hid javítási munkálatainak biztosítása tárgyában.»

A terv, költségvetés, építési feltételek, a csongrádmegyei m. kir. államépítészeti hivatalnál Szegeden, és a megye alispáni hivatalában Szen-

tesen a szokott hivatalos órákban megtekinthetők.

Az ajánlatokba az árendés, esetleg emelés, száztólítkban számokkal és betűkkel kiirandó és világosan kiteendő az építési feltételek teljes ismerete és elfogadása.

Megjegyzem, mikép ajánlat külön a szükséges faanyagok szállítására és külön csupán a teljesítendő munkára is tehető, valamint, hogy a munka teljesítésére és a szükséges faanyagok szállítására vonatkozó együttes ajánlat is figyelembe fog vétetni.

Szentes, 1892. november 17-én.

**Dr. Csató Zsigmond,**

2-2 alispán.

## Tiszai és körösi hal.

Kanász Nagy Sándor, a Tisza és Körös folyók halászati-jog bérleje tudatja n. é. közönséggel, hogy az ártéri zsupi alsó-tanyáján nagyobb mennyiségű hal kisebb és nagyobb mértékben eladó; és pedig: 1 kilós vagy kisebb hal kilója 50 kr., 1 és 2 kilós nagyságú hal kilója 80 kr., 2 kilónál nagyobb, kilója 1 frtért kapható a napbármely szakában. 2-2

## Meghívás.

A „Szentesi Takarékpénztár” a f. évi december hó 7-ik napján, d. e. 9 órakor a saját házában

## rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a t. részvényeseket az alapszabályok 22. §-a értelmében tisztelettel meghívom.

**Tárgya: Alapszabályok módosításai.**

Szentes, 1892. november 18.

**KISS ZSIGMOND, elnök.**

3-2

## Hirdetemény.

A város tulajdonához tartozó kucori és bökényi csárda épületek a f. évi december 15-én, d. e. 9 órakor, a tanácssteremben tartandó szóbeli árverésen 1893. évi január 1-től 1895. évi december 31-ig terjedő 3 évre haszonbérbe adatk.

Bérleti kívánók 40, illetve 28 frt bánatpénzzel ellátva, a kitűzött időben jelenjenek meg a tanácssteremben, hol a feltételek addig is megtekinthetők.

A város belterületén már meglévő 413, és a jövő évre felállítandó 100 darab utcai lámpa világítása f. évi december 15-én, d. u. 2 órakor, a tanácssteremben tartandó árlejtésen az 1893-ik év tartamára vállalkozónak fog kiadatni.

Vállalkozni kívánók, 200 frt bánatpénzzel ellátva, a kitűzött helyen és időben jelenjenek meg. A feltételek a tanácssteremben addig is megtekinthetők.

Szentes, 1892. nov. 26-án.

**Nagy Imre,**  
tanácsnok.

2-1